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Video 

Prava mudrost

 

Predraga braćo i sestre!

Za današnje uobičajeno nedjeljno razmišljanje uzet ću ulomak iz Jakovljeve poslanice koju nam
predlaže današnja liturgija (3, 16-4, 3). Posebno ću se zadržati na izrazu koji pogađa svojom
ljepotom i aktualnošću. Riječ je o opisu prave mudrosti, koju apostol suprotstavlja lažnoj. Dok je
ova potonja "zemaljska, ljudska, đavolska" i prepoznaje se po tome što budi zavist, svadljivost,
nered i svakojaka zla djela (usp. 3,16), nasuprot tome, "mudrost odozgor ponajprije čista je, zatim
mirotvorna, milostiva, poučljiva, puna milosrđa i dobrih plodova, postojana, nehinjena" (3, 17). To
je popis od sedam svojstava, uobičajen u Bibliji, u kojem se ističu savršenstvo istinske mudrosti i
pozitivni učinci koje ona pobuđuje. Kao prvu i glavnu osobinu, postavljenu gotovo kao premisu
ostalima, sveti Jakov navodi "čistoću", to jest svetost, transparentni odraz – da tako kažemo –
Boga u ljudskoj duši. I poput Boga od kojeg potječe, mudrost nema potrebu nametati se silom, jer
ima nesavladivu snagu istine i ljubavi, koja se afirmira sama od sebe. Stoga je mirotvorna,
milostiva i poučljiva; ne podliježe pristranosti, a još manje pribjegava lažima; puna je milosrđa i
velikodušna, prepoznaje se po svojim plodovima dobra koje rađa u izobilju.

Zašto se ne zaustaviti i promotriti svako toliko ljepotu te mudrosti? Zato ne crpiti iz čistog izvora
Božje ljubavi mudrost srca, kojeg truju otrovi laži i sebeljublja? To vrijedi za sve, ali prije svega za
one koji su pozvani biti promicatelji i "tkalci" mira u vjerskim i građanskim zajednicama, u
društvenim i političkim odnosima i u međunarodnim odnosima. U našim danima, možda i zbog
određenih dinamika svojstvenih masovnom društvu, nerijetko se uočava manjak poštivanja istine i
zadane riječi, kao i raširena tendencija k agresivnosti, mržnji i osveti. "Plod se pak pravednosti –

https://www.youtube.com/watch?v=SgZw30_pL2s&amp;ab_channel=VaticanNews


piše sveti Jakov – u miru sije onima koji tvore mir" (Jak 3, 18). Ali da bi se činila djela mira
potrebno je biti čovjek mira, stupiti u školu "mudrosti koja odozgor silazi", kako bi se steklo njezine
osobine i izvelo njezine učinke. Kada bi netko, u vlastitoj sredini, uspio odbaciti laž i nasilje u
nakanama, riječima i djelima, brižno njegujući prema drugima osjećaje poštivanja, razumijevanja i
cijenjenja, možda ne bi riješio sve probleme svakodnevnog života, ali bi se mogao s njima vedrije i
učinkovitije nositi.

Dragi prijatelji, još jednom nas je Sveto pismo navelo razmišljati o moralnim vidicima ljudskog
života, ali polazeći od stvarnosti koja prethodi samom moralu, to jest od prave mudrosti. Molimo
Boga da nam udijeli mudrost srca, po zagovoru One koja je primila u krilo i rodila utjelovljenu
Mudrost, Isusa Krista, našega Gospodina. Marijo, prijestolje mudrosti, moli za nas!

Nakon Angelusa:

Zbog brojnih sukoba koji se vode u svijetu, pristižu nam, gotovo svakodnevno, tragične vijesti o
žrtvama kako među vojnicima tako i među civilima. To su događaji na koje se nikada ne možemo
naviknuti i koji pobuđuju duboku osudu, kao i nevjericu u društvima kojima je na srcu dobro mira i
građanskog suživota. Ovih me dana duboko pogodila vijest o teškom atentatu u Afganistanu na
talijanske vojnike. Pridružujem se s molitvom trpljenjima obitelji i građanskih i vojnih zajednica i,
istodobno, mislim s istim osjećajima na druge međunarodne kontingente, koji su također nedavno
imali žrtve u svojim redovima i koji rade na promicanju mira i razvoja institucija, koje su toliko
potrebne ljudskom suživotu; svima, a osobito dragom civilnom stanovništvu, jamčim da ću ih se
spomenuti pred Gospodinom i sve pozivam da uzdignemo Bogu našu molitvu. Želim ovdje također
ponovno ohrabriti rad na promicanju solidarnosti među narodima kako bi se pobijedilo logiku
nasilja i smrti, jačalo pravednost, pomirenje, mir i potaklo razvoj naroda polazeći od ljubavi i
uzajamnog razumijevanja, kao što sam nedavno pisao u svojoj enciklici Caritas in veritate (br. 72).

Od iduće subote, 26. rujna, do ponedjeljka 28., ako se Bogu tako svidi, bit ću na apostolskom
putovanju u Republiku Češku. Boravit ću u glavnom gradu Pragu, ali ću posjetiti i Brno, u Češkoj, i
Staru Boleslav, mjesto mučeništva svetog Vjenceslava, glavnog zaštitnika tog naroda. Republika
Češka zemljopisno i povijesno se nalazi u srcu Europe i nakon što je prošla kroz brojne drame u
proteklim stoljećima, treba, poput čitavog kontinenta, ponovno pronaći razlog vjere i nade. Tragom
svoga ljubljenog prethodnika Ivana Pavla II., koji je tu zemlju posjetio čak tri puta, i ja ću odati
počast junačkim svjedocima evanđelja iz davnine ali i nedavne prošlosti, i potaknuti sve da kroče
naprijed u ljubavi i istini. Zahvaljujem već sada svima koji će me pratiti molitvom na tome
putovanju, da ga Gospodin blagoslovi i učini plodonosnim.
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